

## ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ БЕРЛИНСКОГО САМОУПРАВ-

ЛЕНИЯ.

В течение последних дней в Берлине происходили собрания различных общественных групп, на которых было решено создать берлинское самоуправление и были выдвинуты в его состав персональные кандидатуры. Советское Командование утвердило эти кандидатуры.

Обер бургомистр г.Берлина доктор Артур ВЕРНЕР-архитектор и инженер. Первый заместитель бургомистра Карл МАРОН-слесарь.

Второй заместитель и руководитель отдела продовольствия доктор Андреас ГЕРМЕС-крупный специалист по вопросам сельского хозяйства и продовольственного снабжения.

Третий заместитель и руководитель планового отдела Пауль ШЭНК-бывший член прусского ландтага.

Четвертый заместитель Карл ГОЛЬДЕ-бывший ректор школы.

В состав самоуправления вошли следующие заведующие отделами: отдел кадров возглавляет Артур ПИК-активный деятель профсоюзного движения, отдел народного образования-Отто ВИННЕР-учитель, отдел народного здравоохранения-тайный советник профессор доктор ЗАУЕРБРУК, отдел финансов-Эдмунд НОРДВИК, отдел коммунальных предприятий-инженер ИИРАК, отдел торговли-ОРЛОВ-крупный торговый деятель, отдел информации-ЖЕЛЛЕР, отдел социального обеспечения-ШЕШКЕ-бывший член Германского рейхстага, отдел хозяйства-ЛАЧЛВЕРГ, отдел труда-ЕНДРЕЦКИЙ и отдел по вопросам Церкви священник БУХГОЛЫ.

Самоуправление разместилось в здании берлинского страхового общества возле Ратуши на Парохиаль штрассе. На заседании собралось около 300 человек.

Первое заседание берлинского самоуправления открывает обер-бургомистр доктор ВЕРНЕР. Он сердечно приветствует генерал-полковника БЕРЗАРИНА, как представителя Советского Командования и всех присутствующих. Присутствие на заседании представителей Советского Командования ВЕРНЕР расценивает, как выражение доброжелательного отношения к населению города Берлина и немецкому народу.

-Мы обязаны глубокой благодарностью Красной Армии, -подчеркивает ВЕРНЕР, -и армиям англичан и американцев за то, что они освободили нас от Тирана. Мы хотим построить демократическую республику, где сможет каждый выражать свое мнение и критиковать, то, что ранее было запрещено ~~железной занавеской~~. Гитлер сделал город Берлин городом развалин. Мы его сделаем городом труда и преуспевания. Но на первом плане стоит теперь вопрос снабжения. Красная Армия обеспечила городо продовольствием на много месяцев вперед. За это мы благодарим Советское Командование и Маршала Сталина. С помощью русских во многих районах восстановлено электрическое освещение, водоснабжение и канализация.

МИ, живущие в сердце Германии, не покажеем никаких усилий, чтобы возвеличить страну свободы, права и мира.

Второй заместитель обер-бургомистра доктор ГЕРМЕС заявил:

"... В эти дни нужно всем ясно себе представить, что мы должны оставить, чтобы занять наилучшее место среди других народов. Мы должны очистить свои ряды. Мы не должны повторять ошибок 1918 года. С преступниками должен быть суровый расчет. Если мы должны и если мы хотим сделать наш город чистым - мы не только должны поюнчить с гитлеровским режимом, но и со всеми его оруженоносцами. И только на очищенной почве можно возводить новые здания. Я хочу выразить свою глубокую благодарность Красной Армии, которая вырвала меня из тюрьмы."

"Мы стоим, говорит первый заместитель обер-бургомистра МАРОН, - за полное искоренение прусско-германского империализма и за возрождение Германии на демократической основе. Мы не допустим, чтобы наши враги использовали средства демократии против демократии. Гитлеризм дал нам суровый урок в этом.

Красная Армия спасла населению Берлина неоценимую помощь. Если бы не эта помощь - тысячи людей умерали бы ежедневно от голода."

С большой речью выступил заведующий отделом народного образования ВИЧЕР:

"...Много было сказано о разрушениях, которые причинил гитлеровский режим, - говорит он, - но слишком мало было сказано о тех разрушениях и хаосе, которые таит в душе и сознании немецкого народа. Можно убрать мусор с улиц, но гораздо труднее очистить от него сознание народа. Наша задача - пробудить голос совести немецкого народа и на службу этому поставить школу, литературу, науку, искусство. Наша задача - вытравить фашизм из всех областей духовной жизни и пронизать всем духом демократии! С речами также выступили многие другие руководители отделов городского самоуправления."

С большой речью о задачах берлинского самоуправления выступил генерал-полковник БЕРЗАРИН:

"...Сегодня встивают в свои права, - подчеркивает комендант города, - берлинское самоуправление. Его задача - как можно скорее, как можно лучше организовать нормальную жизнь. Нужно, чтобы все честные люди приложили все свои силы, таланты, чтобы воссоздать жизнь столицы.

Мы хотим мира во всем мире, чтобы народы всего мира имели свободную творческую счастливую жизнь. Чтобы решить ближайшие задачи в Берлине, необходимо честно относиться к труду. Всех, кто мешает работе, - надо убрать в сторону. Я обращаюсь к вам, членам городского самоуправления, ко всем присутствующим. Я хотел бы, чтобы все дружно на основе новой высокой дисциплины быстрыми темпами принялись за дело. Огромную помощь в преодолении продовольственных трудностей оказало Берлину Советское Правительство. 25 апреля я со своими войсками подходит к

-19-4

-3-

Берлину. Немецкие войска однозначно сопротивлялись и в это время я получил указание Маршала СТАЛИНА об организации подвоза продовольствия для населения Берлина/аллюсменты/.

Сейчас Маршал СТАЛИН каждый день интересуется вопросами жизни Берлина. Я должен вам сказать, что честные люди Берлина уже честно взялись за труд. И есть о чем докладывать тов. СТАЛИНУ. Но многое еще надо сделать. Не все улицы приведены в порядок. Надо восстанавливать жилищный фонд, пора думать о зиме. Необходимо активно бороться с возможностью появления инфекции. Надо немедленно восстановить транспорт, обеспечить подвоз продовольствия, организовать нормальную работу учреждений. Перед работниками искусства стоят большие задачи. Население города, хорошо работая, должно хорошо и отдохнуть.

Я хочу закончить пожеланием всем вам здесь присутствующим добиться безусловно хороших результатов в работе. Я хочу верить, что все население Берлина поможет само управлению и мне, как представителю Красной Армии, в наведении порядка и восстановлении нормальной жизни.

Желаю Вам всем успеха.

Верно Струнку